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Aufgabe 4
Kreuzen Sie in den folgenden acht Aufgabenteilen alle Aussagen an, die richtig sind. Pro Aufgabenteil

konnen mehrere Aussagen richtig sein.
Als Gesamtpunktzahl erhalten Sie die Differenz aus der Anzahl aller richtig gesetzien Kreuze und
aller falsch gesetzten Kreuze, mindestens aber 0 Punkte und hochstens 10 Punkte.

(1) Sind A und B Tellmencren einer Menge M, so gilt fiir die Machtigkelt der Verelmgung AU B:
W |AUB| < |A| +|B]
O |JAUB| > |4|+|B|
O |JAUB|=|M|—-|AN B|

. (2) Eine Abbildung von Mengen f: A — B ist genau dann surjektiv, wenn gilt:

OO fFBi= 4

W f(4)= _

X Jede Faser von B enthilt mindestens ein Element.

(3) Welche der folgenden ,Abbildungen® ist nicht wohldefiniert?

R—R Q—-Q DZ%Z/SZ
X 1 O 2
. T — EI—)p—E :E'_}J:"I"]
= : q 4

(4) Welche der folgenden Abbildungen ist bijektiv?

DZ%Z .[Z]\@%@ Zx(Z\{0}) —Q
T 2z "t o2z (p,q)r%g
} q
(5) Eine Abbildung f: A — B zwischen endlichen Mengen A und B ist genau dann bijektiv, wenn
I A und B gleich viele Elemente besitzen und f surjektiv ist.
]Zf A und B gleich viele Elemente besitzen und f injektiv ist.
O A= B ist. ' V

(6) Fiir jeden Vektorraum V ist die Teilmenge V' \ {0}
O linear unabhangig. '
B ein Erzeugendensystem.

0 ein Untervektorraum.

(7) Die Abbildung R? — R2, (z,y) -+ (2z+y, —3y) wird beziiglich der Standardbasis durch folgende

Matrix beschrieben: ‘
-3 1 2 | 2 0
(8) Eine quadratische Matrix A € Matg(n x n) vom Rang tk(A) < n
']ﬁ besitzt 0 als Eigenwert.

OJ besitzt keine Eigenwerte.

O besitzt hochstens n — 1 verschiedene Eigenwerte.
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